



Dobrý den,

jmenuji se Karolína Blažková a jsem studentkou SZŠ a VOŠ zdravotnické Příbram a chtěla bych Vás seznámit s mezinárodní kampaní „Vlajka pro Tibet“, která vznikla v západní Evropě v polovině 90. let 20. století na protest proti čínské okupaci Tibetu a porušování lidských práv v této zemi.

Někteří o Tibetu určitě něco zaslechli a ti, co ne, se určitě ptají, co to ten Tibet vlastně je. Tibet, historické území ve střední Asii, známé také pod názvem „Střecha světa“, se rozkládá na Tibetské náhorní plošině s průměrnou nadmořskou výškou 4 900 m. n. m. Čínská nadvláda se projevuje například ve školství – když je školní třída plná a přijde tam nový žák z Číny, vyloučí Tibetana, aby zde nový žák mohl studovat. Dívky ve věku 15-35 let jsou z finančních důvodů nuceny k prostituci (viz <http://neviditelný-tibet.blog.cz/>). Přes to tento národ neztrácí naději, drží při sobě a lidé si navzájem pomáhají.

Proč bychom měly podporovat tento stát? Protože i Češi byli za Druhé světové války utlačovaným národem a díky pomoci ostatních států byl náš nepřítel poražen a my byli osvobozeni. Ale neznamená to, že tímto článkem chci vyburcovat lidi k další válce, jen chci podotknout, že většina dosáhne cíle lépe než jednotlivci a všichni dobře víme, že ve válce trpí nevinní lidé a že to není dobré řešení.

Využijme tedy nenásilné cesty a zapojme se do kampaně „Vlajka pro Tibet“. To, že se zapojíme do této kampaně, samozřejmě neznamená, že toho Čína hned nechá, ale vyjádříme tím, že za těmi, kteří usilují o svoji svobodu, stojíme a že jejich situace nám není lhostejná.

Pro mě je kampaň „Vlajka pro Tibet“ mírumilovným apelem na vládu, která utlačuje nevinné lidi (ne jen Tibetany) a bere jim základní lidská práva.

Na závěr doufám, že dobrota, laskavost a pomoc druhým lidem bez nároku na odměnu nevytizela a že se najde více lidí smýšlejících jako já. Každý člověk by měl mít svá základní lidská práva a neměl by být ohrožován či utlačován kvůli své národnosti, rase či náboženskému vyznání.

Karolína Blažková (2.ZL)
SZŠ a VOŠ zdravotnická Příbram